

# 审批再提速 一次拿“两证”

## 新县工程建设项目审批开启新模式

本报讯(聂建武 王丽君)“审批速度真快!没想到竣工验收备案证书和不动产权证书可以一起领取,不仅为我们企业节省了办证时间,还节约了办证成本。”日前,在新县市民之家工程建设项目审批综合窗口,信阳中汇房地产开发有限公司杨先生拿着刚刚领到的两本证书,兴奋地告诉笔者。

杨先生感受到的办证“提速”,源于新县在工程建设项目审批领域的新举措——“验收即登记”。为加快项目审批办理进度,新县住建局主动对接建设单

位,协调相关部门开展联合验收,协助不动产登记中心提前收取不动产首次登记申请材料,积极做好不动产登记“容缺受理”工作,在联合验收的同时将相关信息即时推送不动产登记中心,实现了工程建设项目联合验收和不动产登记的无缝衔接。“验收即登记”的实现,极大地节省了办事企业的时间和流程。

不单单如此,新县持续深化“放管服”改革,以工程建设项目审批制度改革为抓手,组织工改成员单位先后制定“联合审图”“并联审批”“告知承诺”“联合测

绘”“区域评估”等方案,通过“减、放、并、转、调”等方式,对审批流程、事项和环节进行全面梳理、大幅调整,构建分阶段审批和“并联审批”的全新审批流程,全面提高审批效能。

下一步,新县将继续围绕工程建设项目改革,强化“上下贯通、部门协调”的协同机制,通过“清单制+告知承诺制”审批改革、社会投资项目“极简审批”等方式,进一步优化行政审批程序,减少审批环节、压缩审批时间,为营商环境持续优化注入强劲动能。



春节临近,外地返乡人员增多,面对当前复杂严峻的疫情防控形势,息县项店镇党委、政府积极响应、快速行动,在全镇各出入口设置健康服务点,动员广大干部群众、返乡大学生等参与疫情防控一线值勤,进一步把牢疫情防控关,织密“疫情防护网”。图为昨日在该镇曹集村健康服务点,大学生志愿者正在查看返乡车辆人员行程码、健康码以及核酸检测报告,测量体温并进行信息登记。  
本报记者 尹斌 摄

# 倾情帮扶共助力 乡村换颜更宜居

## 浉河区财政局开展人居环境整治提升群众满意度

本报讯(张文霞)走进浉河区游河乡卧虎村,只见庭院村道干净整洁,道路两旁的柴火堆放整齐,整齐的篱笆菜地自成景观,一幅美丽乡村新画卷徐徐展开。村里发生的喜人变化,无不饱含着浉河区财政局的不懈努力和辛勤付出。

自城乡人居环境综合整治工作开展以来,在浉河区财政局的大力帮扶下,卧虎村把农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的重要内容,按照治理“六乱”、开展“六清”工作要求,广泛动员群众,全村环境水平得到明显改善,群众满意度大幅提升。

“前段时间区财政局驻村工作队和村干部一起带着大家一

个组一个组地清枯树枝、杂草、杂物,现在环境变干净了,我们住着也舒服了。区财政局为村里做了这么多,我们都看在眼里,记在了心上!”游河乡卧虎村李湾组村民说。

据浉河区财政局驻游河乡卧虎村第一书记杨涛介绍,接到帮扶村人居环境整治工作任务,浉河区财政局高度重视,第一时间成立对口帮扶工作小组,局科级领导带队,每天入村指导帮助村级环境整治。局全体帮扶人员每周帮扶入户、周末集中入村,形成结对帮扶常态化机制。

“人居环境整治开展以来,区财政局积极为该村出谋划策,通过设立‘爱心超市’试点,提供3万元资金购买物资,定制人居环境综合整治工作宣传牌,在人、财、物上提供了大力支持。群众对政策的知晓度提高了,参与环境卫生整治的热情更足了。”卧虎村支部书记、村委会主任余双双说。

据悉,结合巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴工作,区财政局不仅对游河乡卧虎村进行结对帮扶,还为孔畈、大塘、游河村等三个村提供有力支持。



### 县区 传真



## 疫情防控“不放假”

### 光山县教体局确保全县中小学校假期疫情防控工作无盲区

本报讯(邹晓峰)为进一步做好寒假期间疫情防控工作,1月20日,光山县教体局组织7个检查组,深入全县中小学校对疫情防控工作进行全局督导。

该局制定了《光山县教育体育局2022年“双节”期间疫情防控和安全生产工作检查方案》,方案中,明确了检查时间、检查范围、检查分组、检查内容和工作要求五个部分。对校园是否干净卫生、消杀记录是否完整、校门出入登记内容是否全面、校门口是否张贴“健康码”“行程码”“场所码”、是否落实封闭管理、进出校门是否规范佩戴口罩、是否通过微信、校讯通等途径宣传相关防护知识及疫苗接种、是否建立师生及学生家长外地返县情况排查登记台账、返县人员是否落实相关防疫管控政策(核酸检测、居家隔离、健康监测等)、是否开展演练、是否建立值勤点、对进出人员测量体温,查验场所码、行程码、登记、是否对家属院进行疫情防控排查和管理等内容进行全面督导。对于存在的问题,各检查组现场逐一明确提出整改要求,限期整改,并将进行跟踪落实,引导广大师生增强常态化疫情防控意识,同心共筑疫情防控防线。

“全县所有学校虽然都放了假,但疫情防控‘不放假’,在集中组织检查的同时,我们将组织专门人员深入学校及相关重点区域进行检查,确保全县假期疫情防控工作无盲区。”光山县教体局局长李启旺表示。

## 确保生命财产安全

### 罗山县周党镇扎实开展禁燃禁放工作

本报讯(罗 暄)春节临近,为认真贯彻执行罗山县烟花爆竹禁售禁燃禁放通知精神,维护好人民群众生命财产安全,近日,罗山县周党镇认真谋划,扎实开展好烟花爆竹禁售禁燃禁放工作。

高度重视,压实责任。该镇将烟花爆竹禁燃禁放工作作为当前一项重要工作来抓,成立专班,建立巡查督办、联合执法等机制,进一步细化目标任务,分解落实责任,确保烟花爆竹禁燃禁放工作落实到位。

加强宣传,营造氛围。该镇利用微信工作群、朋友圈、巡逻车、电子屏、发放宣传单等方式循环播放禁燃禁放标语,对烟花爆竹销售店,市场监管、村逐一进行排查。各村街组织大学生志愿者入户发放倡议书,广泛宣传禁放政策和燃放烟花爆竹的危害,营造人人参与禁售禁放的良好氛围。教育引导群众自觉遵守禁放规定,支持配合禁放工作,提高群众安全和环保意识。

截至目前,该镇共发放张贴宣传单3000余份,发动巡逻车100车次,全镇共召集40名大学生志愿者参与。下一步,该镇将结合实际,充分发挥村组网格员和大学生志愿者的监管力度,引导每个居民自觉禁燃禁放,努力让环保理念深入人心,营造良好的舆论氛围,有效维护人民群众的生命财产安全。